

Дума городского округа Стрежевой

РЕШЕНИЕ

05.02.2014 № 454

Об информации прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2013 год

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокурора города Стрежевой Герасимова В.Н. о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2013 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

- 1. Информацию прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2013 год принять к сведению согласно приложению.
- 2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: http://admstrj.tomsk.ru.

Председатель Думы городского округа	Мэр городского округа Стрежевой				
М.Н.Шевелева	В.М. Харахорин				

КИЦАМЧОФНИ

о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2013 год

Прокуратурой города Стрежевого Томской области подведены основные итоги состояния законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской за 2013 год, которое характеризуется следующим образом.

Состояние преступности и противодействие ей в городском округе

Состояние преступности, её динамика, раскрываемость на территории города характеризуется следующими показателями.

Число зарегистрированных преступлений в истекшем году на территории города составило 618 (совместно с УФСКН - 691), что на 178 преступлений меньше прошлогоднего уровня (совместно с УФСКН на 175 преступлений меньше). При этом с 2005 года, кроме 2008 г., на территории города отмечалось стабильное снижение зарегистрированных преступлений. Так, в 2005 году зарегистрировано 1655 преступлений, снижение преступности составило на 473 преступления, в 2006 году зарегистрировано 1413 преступлений, снижение на 201 преступление, в 2007 году поставлено на учёт 1160 преступлений, снижение на 153 преступления, в 2008 году 1201 преступление, рост составил на 41 преступление, в 2009 г. 1020 преступлений, снижение на 181 преступление, в 2010 г. 795 преступлений, снижение на 225 преступлений, в 2011 г. 774 преступления, снижение на 21 преступление, в 2012 г. 796 рост на 22 преступления.

Уровень преступности в прошедшем году составил 1482 преступлений на 100 тыс. населения (в 2012 г.- 1900, 2011 г. - 1825, 2010 г. - 1759). На 6 преступлений увеличилось количество особо тяжких преступлений, их совершено 16 (АППГ- 10), снизилось на 19 тяжких преступления - 71 (АППГ-90), на 72 преступления уменьшилось количество преступлений средней тяжести, которых зарегистрировано -249 (АППГ- 321), на 93 преступлений небольшой тяжести - 282 (АППГ-375). В структуре преступлений преобладающее большинство сохраняют кражи (243 или 39,32 % от числа зарегистрированных), грабежи (33 или 5,3 %), мошенничество (36 или 5,82 %), угоны автомототранспорта (18 или 2,91 %), преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств (с учётом УФСКН - 109 или 15,77 %).

Таким образом, в криминальной обстановке в городе в целом имеются тенденции к улучшению ситуации и стабильности.

Наряду с этим уменьшилось количество грабежей с 42 до 33, разбоев с 5 до 4, угонов автотранспорта с 36 до 18, тяжкого вреда здоровью с 11 до 10, краж с 361 до 243.

На уровне прошло года осталось число совершенных убийств- 4, мошенничеств- 36.

Седьмой год подряд наблюдается снижение преступлений экономической направленности с 523 в 2006 году до 300 в 2007 г., до 241 в 2008 г., до 140 в 2009 г., до 88 в 2010 г., до 45 в 2011 г., до 22 в 2012 г. и до 12 в 2013 г..

Впервые за четыре года удалось остановить повышение преступлений в общественных местах (в 2009 г.- 10, в 2010 г.- 44, в 2011 г.- 201, 2012 г. -256 преступлений и до 197 в 2013 г.), в том числе на улице-126 (АППГ- 170).

На уровне прошло года осталось число совершенных убийств- 4, мошенничеств- 36.

За анализируемый период повысилось число лиц, совершивших преступления в группе - с 14 в 2012 г. до 34 в 2013.

Уменьшилось число преступлений, совершенных в состоянии опьянения с 26 в 2009 до 39 в 2010 г., до 38 в 2011 г., до 104 в 2012 г. и до 32 в 2013 г.

В прошедшем году правоохранительными органами города вновь удалось сократить рост числа лиц, ранее совершивших преступления (в 2007 г. ими совершено 161 преступление, в 2008 году- 282, в 2009 - 352, в 2010 году- 279, в 2011 г.- 268, в 2012. -260, в 2013 - 251). В то же время процент рецидивной преступности остается высоким - каждое 3 преступление или 32 %

совершается лицами повторно. При этом судами вновь осуждено значительное число лиц, отбывавших уголовные наказания не связанные с лишением свободы и состоящих на учёте в уголовно- исполнительной инспекции - 28 в 2008 г., 38 в 2009 г., 33 в 2010 г., 21 в 2011 г., 22 в 2012 г. и 16 в 2013 г.. Этими лицами совершено одно причинение тяжкого вреда здоровью, 10 краж, 4 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

В прошедшем году подростками совершено 39 (АППГ-57) преступлений, что на 31,6 % меньше чем в 2012 году. Доля преступлений совершенных несовершеннолетними от всех преступлений составила 6,31 % (в 2012 г. – 7,1%, в 2011 г. - 8,39 %, в 2010 г.- 7,84 %, в 2009 г. - 5,31 %), по области - 5,51 % (2012 г. 5,20 %, 2011 г.- 5,77 %, в 2010 г.- 6,85 %, в 2009 г.- 5,62%). Несовершеннолетними совершены такие преступления как кражи -24, грабежи -2, угон автотранспортных средств - 8, вымогательства- 3, разбоев-1, причинение побоев -1. Количество подростков, привлеченных к уголовной ответственности, уменьшилось до 31 (в 2012 г.-38, 2011 г.- 25, 2010 г.- 34, в 2009 г. -32). Повторно совершили преступления 15 (в 2012 г. – 10, 2011 г.-8, 2010 г. -11, в 2009 и 2008 г. -7), из них ранее судимые - 6 (2012 г. -8, 2011 г.-4, 2010 г.- 7, 2009 г.- 3). Совершено 11 преступлений в группе (2012 г. – 6, 2011 г.-1, 2010 г., 2009 г.- 2, в 2008 г.-18). До достижения возраста уголовной ответственности подростки совершили 33 (в 2012 г. – 13, 2011 г.-21, 2010 г.-24, 2009 г.- 10, в 2008 г.- 23) преступлений.

На учёте в ОПДН МО МВД России «Стрежевской» УМВД по Томской области на начало 2014 г. состоит 74 несовершеннолетних (в 2012 г. – 107, 2011 г. -108, 2010 г. -115, в 2009 г. -90), из них : 10 судимых (8 осуждены к условной мере наказания, 1 к обязательным работам, 1 условно - освобожденный из мест лишения свободы), 3 за совершение административных правонарушений, 23 совершившие правонарушения до достижения ими возраста привлечения к административной ответственности, 4 освобожденных от уголовной ответственности в связи с примирением сторон или деятельным раскаянием, 25 не подлежащие уголовной ответственности вследствие не достижения возраста, из них 22, совершившие общественно — опасные деяния до достижения 14- летнего возраста привлечения к уголовной ответственности, 7 обвиняемые за в совершении преступления, в отношении которых избрана мера пресечения, не связанная с заключением под стражей, 1 употребляющий токсические вещества, 1 употребляющий наркотические вещества.

В прошедшем году выявлено и постановлено на учет 11 несовершеннолетних потребляющих токсические и алкогольные средства (2012 г. – 50, 2011 г.- 28, 2010 г.-50, 2009 г.-61), из них 10 – употребляющие спиртные напитки, 1 - употребляющий наркотические вещества.

В 2013 г. привлечено к административной ответственности 18 несовершеннолетних (2012 г. – 25, 2011 г.-30, 2010 г.- 54, 2009 г.-79), из них 12 (2012 г. – 12, 2011 г.- 15, 2010 г.- 49, 2009 г.- 68) по ст. 20.21 КОАП РФ - появление в общественных местах в состоянии опьянения.

Количество материалов составленных на взрослых ЛИЦ за административные правонарушения в отношении несовершеннолетних -139 (2012 г. – 139, 2011 г.- 217, 2010 г.- 159, 2009 г.-138), из них родителей привлечено к административной ответственности-132 (2012 г. – 130, 2011 г.- 197, 2010 г.- 154, 2009 -127). В 2013 г. за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков привлечено 2 лица (в 2012 г. – 6, 2011 г.- 12, в 2010 г. и 2009 г.-15), за допущение родителем либо законным представителем нахождения в состоянии опьянения лица, не достигшего 16- летнего возраста- 15 (2012 г.-22), 1 родитель привлечен за нахождение сына, не достигшего 16 лет в состоянии наркотического опьянения, за реализацию алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним - $5 (2012 \, \Gamma. - 8, 2011 \, \Gamma. - 9, 2010 \, \Gamma. - 10)$.

В результате работы правоохранительных органов города по пресечению незаконного оборота наркотических средств выявлено 109 преступлений (2012 г. - 93, 2011 г. - 97, 2010 г. - 110, 2009 г.-130, 2008 г. - 159, 2007 г.-159, 2006 г. - 137, 2005 г. -181), из них ФСКН- 73 (2012 г. - 70, 2011 г. - 89, 2010 г. - 106, 2009 г. - 92, 2008 г. - 121, 2007 г.-121, 2006 г. - 101, 2005 г. -95), ГОВД - 36 (2012 г. - 23, 2011 г.-8, 2010- 4, 2009, 2008 г. - 38, 2007 г. - 36, 2006 г. -86), изъято – 916 грамм (2012 г. - 26802 грамма, 2011 г. - 427 грамм, 2010- 1079 грамм, 2009 г. - 3031 грамм, 2008- 3997, 2007 г. - 3890 гр., 2006 г. - 3072,881 гр., 2005 г. -1477,08 гр.) наркотических веществ, перекрыто 0 (в 2012 г. -1, 2011 г.-1, 2010 г.- 3, 2009- 6, 2008, 2007 г.-5, 2006 г.-11) каналов поставок наркотиков. На состояние преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств повлиял переход лиц, употребляющие наркотики, с героина на синтетические виды наркотиков.

В связи с этим заслуживают внимание вопросы по профилактике, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе всех имущественных; недопущение роста преступлений, совершенных в общественных местах, в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, а так же лицами, ранее совершившими преступления; активизация работы по выявлению коррупционных преступлений; продолжение работы по координации деятельности органов и учреждений систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Предпринятые правоохранительными органами меры по борьбе с преступностью не позволили в полной мере обеспечить требования закона о неотвратимости наказания и личной безопасности граждан.

Процент общей раскрываемости преступлений повысился и составил — 68,93 % (2012 г. - 62,31 %, 2011 г. - 64,47 %, 2010 г. - 61,01 %, 2009 г. - 72,55 %), по области 50,94 % в 2013 г., 50,02 % в 2012 г., 50,27 % в 2011 г., 41,78 % в 2010 г. и 57,13 % в 2009 г. Остаток нераскрытых преступлений составил — 224, в 2012 г. -260, в 2011 г. - 250, в 2010 г. - 261, в 2009 - 263.

Одной из основных причин низкой раскрываемости преступлений является невысокая эффективность оперативно- розыскной деятельности органов внутренних дел, возникшие проблемы, в том числе кадровые, в организации работы.

На постоянном контроле находятся вопросы предупреждения и пресечения террористических и экстремистских проявлений. В прошедшем году на территории города подобных фактов зарегистрировано не было.

Не снимается острота проблемы состояния законности при приеме, разрешении заявлений и сообщений о совершенных и подготавливаемых преступлениях. В городе остается определенный уровень латентной преступности.

В указанный период в правоохранительные органы города поступило 2313 (АППГ-3665) заявлений и сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых возбуждено 697 (АППГ-897) уголовных дел, отказано в возбуждении уголовного дела по 1176 (АППГ-1582) заявлению и сообщению. Отменено 357 (с учетом повторных) или 30,35 % (АППГ-505 или 31,92 %) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела с направлением на дополнительную проверку. По результатам дополнительной проверки по материалам отменным прокурором города возбуждено (выявлено укрытых от учета преступлений) - 38 (АППГ-102) уголовных дел. Всего прокуратурой города выявлено 473 (АППГ-703) нарушения требований законов при приеме, регистрации и проверке сообщений о преступлениях.

Причинами вынесения незаконных решений, укрытия преступлений от учёта явились недостаточно высокий профессиональный уровень сотрудников правоохранительных органов, что проявляется в неправильном применении уголовного и уголовно- процессуального закона, ошибках при оценке юридически значимых фактов, слабый ведомственный контроль.

Значительное внимание уделялось вопросам соблюдения конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве. Всем случаям необоснованного привлечения граждан к уголовной ответственности дана принципиальная оценка, должностные лица, допустившие нарушения закона, подвергнуты мерам дисциплинарного воздействия.

Всего задержано по подозрению (обвинению) в совершении преступлений- 43 (в 2012 г. -47, 2011 г. 37, в 2010 г.-30, 2009 -59) гражданина, из них несовершеннолетних -0 (2012 г.- 2011 г.-2010 г.-2010

Стрежевским городским судом рассмотрено 18 (в 2012 г.- 13) жалоб в порядке ст. 125 УПК РФ на решения должностных лиц, осуществляющих уголовное преследование. Из них, удовлетворено 3 (2012 г.-1).

Судами города в 2013 году рассмотрено 367 уголовных дел в отношении 382 лиц (в 2012-367 дел в отношении 382 лиц, в 2011г.- 372 дела в отношении 387 лиц; в 2010 г. -396 уголовных дел в отношении 415 лиц, в том числе в отношении несовершеннолетних- 27 дел или 6,8 % в отношении 35 лиц, женщин- 41 дело или 11 %, в отношении 41 лица (в 2012 году-18 дел или 4,9

% в отношении 20 лиц, женщин- 52 дел или 14,1 %, в отношении 52 лиц, в 2011 г. 33 дела или 8,8 % в отношении 33 лиц, женщин- 65 дел или 17,4 %, в отношении 76 лиц)

С вынесением приговора рассмотрено 258 уголовных дел или 65 % (в 2012 году 230 уголовных дел или 63%, в 2011 г.- 241 уголовных дел или 65 %, в 2010 г.- 226 уголовных дел или 57 %).

Осуждено 279 лиц или 66 % (в 2012 году 243 лица ли 63%, в 2011 г.-246 или 66,14 %, в 2010 г.-246), в том числе несовершеннолетних- 27 лиц или 9,6 %, женщин- 34 (15%) (в 2012 г.-23 или 9,5%, женщин 22 или 18%;)

В 2013 году судами прекращено 134 уголовных дел в отношении 136 лиц (АППГ-132 уголовных дел в отношении 134 лиц).

Оправдательных приговоров в 2013 году не выносилось (АППГ-1 дело в отношении 3 лиц), по реабилитирующим обстоятельства уголовные дела не прекращались.

Осужденным лицам судами назначены следующие виды наказаний:

- в виде лишения свободы 69 лиц или 25% (АППГ 53 лиц или 22% в том числе: 9 или 3% женщинам (АППГ-7 или 3%), несовершеннолетним 3 или 1% (АППГ 4 или 1,6%).
- в виде лишения свободы условно 129 лиц или 46% (АППГ 110 лица или 45%), в том числе: 13 или 4,6% женщинам (АППГ-17 или 7%); несовершеннолетним- 12 или 4% (АППГ-5 или 2%).
- исправительные работы— 55 лицам или 20% (АППГ –58 лицам или 24%), в т.ч. 9 женщинам или 3% (АППГ-10 женщинам или 4%); несовершеннолетним -2 (АППГ-0). При этом 42 из них назначены по приговору мирового суда.
 - в виде штрафа 4 лицам или 1.4% (АППГ-3); в т.ч. 2 женщинам или 0,8% (АППГ-2)
- в виде обязательных работ 15 лицам или 5,3% (АППГ- 12 лицам или 5% %), в т.ч. 7 несовершеннолетним (АППГ-6).
- в виде ограничения свободы— 7 лицам или 0.8% (АППГ-0), в том числе 1 женщине (АППГ-0) и 1 несовершеннолетнему (АППГ-0).

Таким образом, общие тенденции наказания остались прежними, наказание в виде штрафа, обязательных работ и ограничения свободы не получило более широкого распространения и назначалось в 27% случаях вынесения приговоров.

Так например, наметившаяся в 2012 году явная тенденция к уменьшению использования наказания в виде обязательных работ с 15 % в 2011 году до 5 % в 2012, годах в 2013 году также не получила значимой обратной динамики.

Обобщение практики назначения наказания несовершеннолетним показало, что оно в половине случаев не связано с реальным лишением свободы. Так, из $10~(\text{А}\Pi\Pi\Gamma-23)$ осужденных несовершеннолетних, только в отношении $4~(\text{A}\Pi\Pi\Gamma-6)$ судом назначено наказание в виде реального лишения свободы, что составляет $40~\%~(\text{A}\Pi\Pi\Gamma-26~\%)$. К лишению свободы условно осуждено 5~ лица $(\text{A}\Pi\Pi\Gamma-9)$; к обязательным работам $-1~(\text{A}\Pi\Pi\Gamma-6)$; к ограничению свободы $-0~(\text{A}\Pi\Pi\Gamma-0)$.

Осужденными лицами в 2013 году на приговоры судов по уголовным делам принесено 42 апелляционные жалобы (2012-40, 2011-39, 2010-38) из которых удовлетворены - 3 (в 2012-4, 2011-5,в 2010 г.-4).

Прокуратурой города на решения судов по уголовным делам и постановлениям внесено 24 апелляционных представления из которых удовлетворено 16 (в 2012-19, в 2011-25-удовлетворено 10, в 2010 г.-28 удовлетворено- 15).

Совокупный процент апелляционного обжалования не законных и не обоснованных приговоров и постановлений судов по итогам года составил 87,5% при среднеобластном 82.3% (в 2012- 80%, в 2011-75%, в 2010 г.-63,6 %).

За 2013 г. МО МВД России «Стрежевской» УМВД по Томской области выявлено — 17748 (2012 г. -16991, 2011 г. — 18615, 2010 г.- 23982) административных правонарушений, по которым наложено административных штрафов на сумму 6096000 рублей, взыскано 3347900 рублей или 54,91 % (2012 г. - 4359600 рублей, взыскано 2643600 рублей или 60,63 %, 2011 г. -2618000 рублей, взыскано 817300 рублей или 31,2 %; 2010 г.-3262700 рублей, взыскано 1370600 рублей или 42%).

Наибольшее количество административных правонарушений совершено в сфере безопасности дорожного движения – 13985 или 78,79 % (в 2012 г. - 12 758 или 69,34 %, 2011 г.- 12582 или 67,59 %), из них : 7749 или 56,10 % (АППГ- 6635 или 52 %) совершено по ст. 12.9 КоАП РФ-превышение установленной скорости движения, затем- 1325 или 9,6 % (АППГ- 1381 или 10,82 %) по ст. 12.5 КоАП РФ- управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортного средства запрещена; 1347 или 9,75 % (АППГ-1682 или 13,18 %) по ст. 12.6 КОАП РФ- нарушение правил применения ремней безопасности; 637 или 4,5 % (АППГ-1936 или 15,17 %) совершено по ст. 12.29 КоАП РФ- нарушение правил дорожного движения пешеходом или иным лицом, участвующим в процессе дорожного движения; 57 (АППГ- 41) совершено по ст. 12.13 КоАП РФнарушение правил проезда перекрестков; 262 (АППГ-266) совершено по ст. 12.23 КоАП РФнарушение правил перевозки людей; 472 (АППГ- 365) по 12.20 КоАП РФ- нарушение правил пользования внешними световыми приборами, звуковыми сигналами, аварийной сигнализацией; $(A\Pi\Pi\Gamma - 276)$ ПО 12.1 КоАП РФуправление транспортным средством. зарегистрированным в установленном порядке или не прошедшим государственного технического осмотра; 188 (АППГ-183) по ст. 12.8 КоАП РФ - управление транспортным средством водителем в состоянии опьянения; 87 (АППГ-64) по ст. 12.27 КоАП Р Φ - не выполнение обязанностей в связи с дорожно - транспортным происшествием; 69 (АППГ-64) по ст. 12.26 КоАП РФ - невыполнение водителем требований о прохождении медицинского освидетельствования на опьянение; 128 (АППГ-106) по ст. 12.7 КоАП РФ - управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством и

В 2013 г. 2150 (2012 г. 1380) совершено административных правонарушений по ст. 20.21 КоАП РФ- появление в общественных местах в состоянии опьянения; 169 (2012 г. - 180) по ст. 20.25 КоАП РФ - неуплата административного штрафа; 132 (2012 г. -101) по ст. 20.11 КоАП РФнарушение сроков регистрации (перерегистрации) оружия или сроков постановки его на учёт; 30 (2012 г. -108) по ст. 20.1 КоАП РФ - мелкое хулиганство; 559 (2012 г. -184) по ст. 20.20 КоАП РФ- распитие пива и напитков алкогольной продукции либо потребление наркотических средств в общественных местах); 66 (2012 г. -75) по ст. 5.35 КоАП Р Φ - не исполнение родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержания и воспитанию несовершеннолетних; 41 (2012 г. -40) по ст. 19.15 КоАП РФ- проживание гражданина без удостоверения личности; 15 (2012 г. -22) по ст. 20.22 КоАП РФ - появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распития ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребления ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах; 42 (2012 г. -58) по ст. 7.27 КоАП РФ мелкое хищение; 79 (2012 г. -95) по ст. 6.9 КоАП РФ - потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача; 12 (2012 г. -25) по ст. 7.17 КоАП РФ - уничтожение или повреждение чужого имущества; 66 (2012 г. -25) по ст. 19.3 КоАП Р Φ - неповиновение законному распоряжению сотруднику полиции; 79 (2012 г. -55) по ст. 20.8 КоАП РФ - нарушения правил производства продажи, хранения или учета оружия и патронов к нему; 3 (2012 г. -10) по ст. 18.8 КоАП РФ- нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в РФ либо режима пребывания в РФ; 2 (2012 г. -6) по ст. 6.10 КоАП РФ - вовлечение несовершеннолетних в употребление пива и напитков изготавливаемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ; 3 по ст. 14.2 КоАП РФ – незаконная продажа товаров свободная реализация которых запрещена или ограничена; 16 (2012 г. -7) по ст. 14.16 КоАП РФ нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков изготавливаемых на его основе; 4 по ст. 14.10 КоАП РФ – незаконное использование товарного знака, 9 по ст. 19.16 КоАП РФ - умышленная порча удостоверения личности гражданина, 22 по ст. 19.24 КоАП РФ - несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре.

В нарушении Кодекса Томской области об административных правонарушениях выявлено 246 административных правонарушений.

Административное наказание в виде административного ареста в 2013 г. применено к 167 (в 2012 г. -194, 2011 г. – 277, в 2010 г. - 149) правонарушителям, в том числе за совершение ими 109

правонарушений в области безопасности дорожного движения : 23 (2012 г. – 20, 2011 г. -75) по ст. 6.9 КоАП РФ- потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача; 41 (2012 – 39, 2011 г. -44) по ст. 12.8 КоАП РФ - управление транспортным средством водителем в состоянии опьянения; 2 (2012 – 39, 2011 г. -41) по ст. 20.25 КоАП РФ- неуплата административного штрафа; 29 (2012 – 25, 2011 г. – 40) по ст. 12.27 КоАП РФ - не выполнение обязанностей в связи с дорожно - транспортным происшествием; 27 (2012 – 36, 2011 г. -26) по ст. 12.7 КоАП РФ - управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством; 12 (2012 – 15) по ст. 12.26 КоАП РФ - невыполнение водителем требований о прохождении медицинского освидетельствования на опьянение; 5 (2012 г. -2) по ст. 7.27 КоПА РФ - мелкое хищение; 21 (2011 г. -12) по ст. 20.21 КоАП РФ - появление в общественных местах в состоянии опьянения; 5 (2012 г. -5) по ст. 19.3 КоАП РФ - неповиновение законному распоряжению сотруднику полиции, 1 по ст. 19.24 КоАП РФ - несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре.

В сфере безопасности дорожного движения 190 (2012 г. - 253) лиц лишены прав управления транспортных средств.

В 2013 г. на территории города всего зарегистрировано 1014 дорожно- транспортных происшествия (2012 г. – 1023, 2011 г.- 1045), в результате которых погибло -6 (в 2012 г и 2011 г.- 9) и пострадало 41 (2012 г.-50, 2011 г.-69) человек. С участием детей совершено 3 дорожнотранспортных происшествий (в 2012 г и 2011 г.- 7), при этом, как и в 2011 г. погиб один ребенок (2012 г.- 0). Основными причинами совершенных дорожно- транспортных происшествий были несоответствие скоростного режима конкретным условиям движения, не предоставление преимущества в движении и совершение ДТП пьяными водителями.

Осуществление надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина

В 2013 г. прокуратурой города выявлено 1507 нарушений закона, в т.ч. по отраслям законодательства :

Нарушения	2005	2006	2007	2008	2009	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год
В сфере экономики									
	616	384	549	553	565	377	257	639	380
В сфере охраны									
окружающей природной среды	121	126	153	174	81	36	56	131	66
В сфере соблюдения прав и									
свобод человека	242	351	371	385	506	636	1305	1066	935
О правах несовершеннолетних									
	30	299	127	143	135	95	240	209	155
В сфере									
исполнительного производства	15	37	18	37	51	23	11	66	49
Иное законодательство									
	219	151	182	141	130	37	9	56	126
Всего выявлено нарушений									
	1294	1414	1412	1437	1472	1086	1627	1892	1507

Нарушения выявлялись в сфере соблюдения законодательства об использовании муниципальной собственности (21), о бюджете (28), землепользования (36), о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (53), о налогах (26.

Также выявлены нарушения законодательства о лицензировании, приватизации, банкротстве, о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, защите прав субъектов предпринимательской деятельности, о конкуренции, об охране интеллектуальной собственности, авторских и смежных прав.

В 2013 г. прокуратурой в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина установлено 935 нарушений действующего законодательства. Из них 181 при проверке требований законодательства о трудовых правах (2012 г. – 415, 2011 г. - 443), в том числе 71 (2012 г. – 274, 2011 г. - 58) об охране труда и производственном травматизме, 75 (в 2012 г. – 63, 2011 г. - 160) об оплате труда. По результатам проверок только в сфере оплаты труда прокуратурой предъявлено в суды 43 исковых заявлений, которые удовлетворены, на сумму 2325 тысяч рублей, внесено 15 представлений, 11 должностных лиц привлечено к административной ответственности.

В сфере соблюдения прав инвалидов, пенсионеров и других социально незащищенных категорий граждан в 2013 г. выявлено 15 нарушений, в суд предъявлено 11 исковых заявления о возложении обязанности на организации города обеспечить квотирование рабочих мест для инвалидов, а также отказом пенсионным фондом Российской Федерации уплаты пенсионерам проезда к месту отдыха и обратно.

В сфере миграционных правоотношений выявлено 170 нарушений закона по которым в суд предъявлено 38 исковых заявлений о прекращении права граждан на незаконную регистрацию.

В сфере соблюдения жилищных прав граждан в 2013 году выявлено 43 нарушения закона, направлено 2 протеста на незаконные правовые акты, внесено 10 представлений об устранении нарушений закона. В защиту жилищных прав граждан направлено в суд 22 исковых заявления.

В сфере соблюдения законодательства о правах и интересах несовершеннолетних выявлено 155 нарушений (в 2012 г. – 209, 2011 г.- 240, 2010 г.- 95, в 2009 г.- 135, в 2008 г.- 143, 2007 г.-127, 2006 г. – 299). По результатам проверок прокурором внесено 19 представлений, направлено 17 исковых заявлений, принесено 25 протестов. Выявленные нарушения связаны с не предоставлением детям- сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей жилого помещения, возмещением несовершеннолетним потерпевшим морального вреда, причиненного преступлением, нарушениями при взыскании алиментов на содержание детей, не предоставление путевок детям- инвалидам на санаторно- курортное лечение, не достаточной профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, лишения родительских прав в отношении несовершеннолетних, не соблюдение санитарноэпидемиологического законодательства общеобразовательными учреждениями и другие.

В сфере охраны окружающей природной среды и природопользования выявлено 66 нарушений, из них : об отходах производства и потребления- 34, об охране атмосферного воздуха -32.

В 2013 г. в сфере исполнительного производства выявлено 49 нарушений закона (в 2012 г. – 66, 2011 г.-11, 2010 г.- 23), которые связаны с неполнотой проведения исполнительных действий. На протяжении последних лет основными нарушениями в деятельности судебных приставов исполнителей являются: затягивание сроков проведения исполнительных действий, невыполнение всех необходимых действий в рамках исполнительного производства, бездействие судебных приставов-исполнителей, несвоевременное направление копий постановлений судебного пристава взыскателю, должнику и в орган выдавший исполнительный документ.

В сфере реализации приоритетных национальных проектов выявлено 29 нарушений, из них в области здравоохранения-10, образования-3 и обеспечения доступным жильем -16. Прокурором внесено 4 представления, 3 протеста, направлено в суд 3 исковых заявления. Нарушения связаны с проведением диспансеризации граждан, переселением граждан из ветхого и аварийного жилья, при осуществлении дистанционного образования детей- инвалидов.

Значительное внимание в прошедшем году уделялось вопросам противодействия коррупции. В данной сфере выявлено 236 (в 2012 г. - 295, 2011 г.- 68, 2010 г.-18) нарушений

законодательства о противодействии коррупции, в том числе 20 нормативноправовых акта и 22 их проектов содержащих 84 коррупционных факторов. По вопросам нарушения законодательства о противодействии коррупции внесено 18 протестов, 2 требования, 15 представлений, по которым 25 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 3 лица привлечено к административной ответственности.

Нарушения законодательства о противодействии коррупции выявлялись в следующих отраслях: 20 о государственной службе, 1 о муниципальной службе, 17 в сфере использования государственного и муниципального имущества, 14 при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд, 7 о предоставлении государственных и муниципальных услуг, 5 о землепользовании, 159 о противодействии коррупции. Нарушения выражались в принятии нормативных - правовых актов при наличии коррупциогенных факторов и (или) с явным превышением должностных полномочий, не соблюдении государственными и муниципальными служащими ограничений о государственной службе, не полнота предоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, не исполнение обязанности по предоставлению сведений о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной службы, нарушение закона при проведении конкурса при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд, использование государственного имущества государственным служащим в личных целях.

В суд следственными органами направлено 1 уголовное дело на 1 лицо коррупционной направленности : 4 эпизодов хищения должностным лицам предприятия путем использования служебного положения материальных ценностей в особо крупном размере. 2 уголовных дела по ч.1 ст. 285 УК РФ по фактам злоупотребления служебным положением из корыстных побуждений и иной личной заинтересованности находятся на стадии предварительного следствия.

В 2013 году, как и в предшествующие годы, велся усиленный надзор за соблюдением законодательства об административных правонарушениях. В ходе проверок выявлено 240 нарушений закона (в 2012 г. – 257, 2011 г.- 160). Внесено 25 протестов, 8 представлений, 63 лица привлечено к административной ответственности.

Кроме того, выявлено 77 нарушений в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, 25 в сфере соблюдении пожарной безопасности, 6 о не соблюдении законодательства о наркотических средствах.

Нарушения по органам государственной власти и управления, а так же по организациям выглядят следующим образом.

В территориальных подразделениях федеральных органов исполнительной власти в городе выявлено 591 (2012 – 360, 2011 г.- 41) нарушений законов - в отделе УФССП г. Стрежевого по Томской области, в МО МВД России «Стрежевской» УМВД по Томской области, Межрайонной ИФНС $N \ge 5$ по Томской области.

47 нарушение выявлено в представительном органе местного самоуправления - Думе городского округа Стрежевой (2012 – 51, 2011 г.- 48, 2010 г.- 36). Основная масса нарушений выявлено в ходе проверки нормативных правовых актов, которые перестали соответствовать требованиям законодательства в силу изменения федерального законодательства.

В исполнительных органах местного самоуправления- Администрации городского округа Стрежевой выявлено 153 нарушений закона (2012 г. – 366, 2011 г.- 228, 2010 г.- 112), из них 24 (2012 г. – 34, 2011 г.- 28, 2010 г.-19) незаконных правовых актов. Выявлялись нарушения административного, трудового, земельного, жилищного законодательства и были, в основном, допущены в связи с установлением наличия нормативно- правовых актов с нарушением действующего законодательства, в том числе в связи с изменением федеральных законов.

В органах МВД России (МО МВД России «Стрежевской» УМВД по Томской области) установлено 338 нарушения закона (в 2012 г. – 162, 2011 г.- 23, 2010 г.- 43), в том числе 21 (2012 - 14, 2011-1, 2010 г.- 9) незаконный правовой акт. Нарушения выявлялись по результатам проверки исполнения законодательства о профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, о воинской обязанности, об обращениях граждан,

антикоррупционного законодательства, а так же связи с вынесением незаконных постановлений о привлечении граждан к административной ответственности.

В коммерческих организациях установлено 339 (в 2012 г. – 735, 2011 г. -724) нарушения закона, в иных организациях выявлено 376 нарушений законов (в 2012 г. – 380, 2011 г. – 586, 2010 г. – 861). Основное количество нарушений допущено в сфере трудового законодательства, как на предприятиях города, так и индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица, а так же физическими лицами, оплаты аренды земельных участков и муниципального имущества.

В прокуратуру города в 2013 г. из органов контроля поступило 6 (в 2012 г. -6, 2011 г. -13, в 2010 г.- 19) заявлений о согласовании проведения внеплановой проверки, из них МЧС России- 0 (в 2012 г. -0, 2011 г. -6, 2010 г.- 7), Роспотребнадзор- 4 (в 2012 г. - 3, 2011 г.-5, 2010 г.- 11), органы муниципального контроля- 1 (в 2012 г. -3, 2011 г. -2), государственная инстпекция труда РФ-1. Отказано в согласовании по 2 заявлениям (в 2012 г. -3, 2011 г. -10, 2010 г.- 12) или 33,33 % (в 2012 г. 50 %, 2011 г.- 76,92 %, 2010 г.- 63,15 %) по причинам : 1 отсутствие оснований для проведения внеплановой проверки и 1 несоблюдение требований к оформлению органов государственного контроля (надзора) о проведении внеплановой выездной проверки.

Наряду с уменьшением количества выявленных правонарушений, в 2012 году произошло и уменьшение общего количества мер прокурорского реагирования – 5588 (2012 г. – 648, 2011 г. - 607, 2010 г.- 584, 2009 г.- 703). В 2013 году предъявлено в суды 177 исковых заявлений на общую сумму 4800 тысяч рублей (в 2012 г. – 245 на общую сумму 4791 тысяч рублей, 2011 г. – 213 на общую сумму 3186 тысяч рублей), принесено 87 протестов (2012 г. – 82, 2011 г. – 60, 2010 г.- 39, 2009 - 50), внесено 176 представлений о недопустимости нарушения законодательства (2012 г. – 189, 2011 г. – 179, 2010 г.- 141) по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 145 лиц, предостережено 46 (в 2012 г. –72, 2011 г. – 72, 2010 г.- 42) лица о недопустимости нарушения закона. К административной ответственности привлечено 63 юридических и физических лица (2012 г. – 89, 2011 г. – 84, 2010 г.- 51, 2009 г.- 91), по материалам направленным прокурором в следственные органы возбуждено 6 уголовных дел.

При проверке проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления прокуратурой города дано 148 заключений (2012 г. – 153), в связи с чем предотвращено принятие 47 (2012 г. – 57, 2011- 10, 2010 г.- 11, 2009 г.-27) незаконных муниципальных правовых актов, из них 22 в представительном и 25 исполнительном органах местного самоуправления.

Выявлено 23 нормативных правовых акта органов местного самоуправления, не соответствующих федеральному законодательству, в связи с чем принесено 23 протестов.

В том числе, посредством принесения прокуратурой протеста приведены в соответствие отдельные положения Устава муниципального образования Городской округ Стрежевой.

Основной причиной выявленных нарушений федерального законодательства в действующих нормативных правовых актах органов местного самоуправления является несвоевременное внесение изменений в нормативные правовые акты в связи с изменениями федерального законодательства, что является наиболее частым основанием принесения протеста на нормативный правовой акт.

Кроме того, в отчетном периоде прокуратурой города выявлено 34 (2012 г.-39) пробелов в муниципальном нормотворчестве, в связи с чем в органы местного самоуправления направлено 13 (2012-25) проектов нормативных правовых актов, 20 (2012 г. -14) информаций и 1 (2012 г.-8) представление.

В связи с противоречием федеральному законодательству прокуратурой города составлено 47 (2012-43) отрицательных заключения на проекты нормативных правовых актов, из которых 25 (2012-37) разработаны Администрацией городского округа Стрежевой, 22 (2012-6) - Думой городского округа Стрежевой. Все замечания органами местного самоуправления учтены при принятии нормативных правовых актов.

Подавляющее число мер прокурорского реагирования применяется по результатам проведенных проверок. При этом они выполняют предупредительную функцию, не допуская саму возможность нарушения закона в будущем. Меры прокурорского реагирования, принятые по результатам рассмотрения обращений, составляют незначительное количество от общего числа мер реагирования, которые применялись прокурором по результатам проверок.

По результатам рассмотрения административных дел, возбужденных прокурором, наложено штрафов на сумму 347 300 рублей (в 2012 г. - 419 900 рублей, 2011 г. – 394 тыс. рублей, 2010 г. - 440 тыс. рублей, в 2009 г. -600 тыс. рублей, 2008 г. – 412 тыс. рублей).

Анализ тем проверок, проведенных прокуратурой города в 2013 г., позволяет сделать вывод о том, что прокуратурой уделяется внимание всем сферам надзора за соблюдением законности. В тоже время для города Стрежевого остаются актуальными, как и прежде, вопросы надзора за соблюдением законодательства в сфере экономики, охраны окружающей среды, соблюдении прав и свобод человека и гражданина, прежде всего, право граждан на труд, соблюдения законодательства о правах и интересах несовершеннолетних.

В целях усиления надзора в данных сферах в 2014 году запланировано проведение регулярных проверок соблюдения требований трудового, лицензионного, налогового и бюджетного законодательства в организациях и учреждениях всех форм собственности, административного законодательства при привлечении граждан, должностных и юридических лиц к административной ответственности, по защите прав несовершеннолетних.

Анализ обращений, рассмотренных прокуратурой города в 2013 году

В 2013 году в прокуратуру города поступило всего 506 обращения (в 2012 г. – 464, 2011 г.-478, 2010 г.-521, в 2009 - 434 обращений), т.е. на 42 обращения больше.

Из 440 рассмотренных непосредственно в прокуратуре города обращений (в 2012 г. - 422, 2011 г.- 427, 2010 г.- 483, в 2009 г.-377) удовлетворено 80 или 18 %, (в 2012 г. 80 или 19 %, 2011 г. - 102 или 23,88 %, 2010 г.- 116 или 24 %, в 2009 -86 или 22,8 %).

Таким образом, наблюдается рост общего количества поступивших обращений. Вместе с тем, удельный вес обращений, непосредственно разрешенных в прокуратуре города снизился более чем на 4 %, что в первую очередь связано с отсутствием подмены прокуратурой города обязанностей иных ведомств.

По результатам рассмотрения обращений граждан прокуратурой города принесено 7 протестов; внесено 46 представлений об устранении нарушений действующего законодательства; направлено 11 исковых заявлений в суд; объявлено 1 предостережение должностным лицам о недопустимости нарушения законодательства, вынесено 19 постановлений о возбуждении дел об административных правонарушениях.

Наибольшее количество разрешенных и удовлетворенных обращений традиционно приходится на обращения, относящиеся к категории по вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов, которых за 2013 год разрешено 286 обращений (АППГ - 301), что составляет 65 % от общего количества разрешенных обращений (АППГ - 64,8 %).

Из разрешенных обращений указанной категории признаны обоснованными - 65 (22,7 %), в 2012 году - 63 (20, 9 %), что на 1.8 % больше, чем за прошлый год.

Разрешенные жалобы распределены следующим образом:

- на нарушения трудового законодательства: поступило 81 (АППГ 98) обращение, удельный вес от общего количества разрешенных обращений данной категории составил 28, 3 % (АППГ 32, 5 %), удовлетворено 24 (АППГ 29) 29, 6 % от поступивших (АППГ 29, 5 %);
- на нарушения жилищного законодательства: поступило -28 (АППГ -32) -9, 7% (АППГ -10, 6%), удовлетворено -5 (АППГ -7) -17, 8% (АППГ -21, 8%);
- по пенсионным вопросам: поступило 9 (АППГ 13) 3, 1 % (АППГ 4, 5 %), удовлетворено 1 11 % (АППГ 2 15, 3 %);
- по вопросам приватизации: поступило 1 (АППГ 0) 0,3 % (АППГ 1, 5%), удовлетворено 0;
- на правовые акты органов местного самоуправления: поступило -1 (АППГ 2), удовлетворено -0, (АППГ -1);
- на действия органов применяющих меры административного принуждения поступило 21 (АППГ 2) 7, 3 % (АППГ 0,6 %), удовлетворено 8 38 % (АППГ 0);
- на нарушения прав акционеров, вкладчиков поступило 1 обращение (АППГ-20) 0, 3 % (АППГ 6, 6 %), удовлетворено 0 (АППГ 3 15 %);

- -по вопросам соблюдения законов несовершеннолетних: поступило -8 (АППГ 19), -2.8 % (АППГ -6.3 %), удовлетворено -2-25 % (АППГ -2-10.5 %);
- -о соблюдении законов об исполнительном производстве: поступило -35 (АППГ 29) -12, 2% (АППГ -9, 6%), удовлетворено -12 (АППГ -7) -40% (АППГ -24, 1%);
- на нарушения законодательства о государственной и муниципальной службе, о противодействии коррупции 1 (АППГ- 1) 0, 3%, удовлетворено 1 (АППГ- 0);
- на нарушения законодательства в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 7 (АППГ- 2)- 2,4 % (ААПГ 0, 66 %), удовлетворено 1 14 % (АППГ 0);
- по иным вопросам разрешено 93 обращения (АППГ 60)- 32, 5 % (АППГ 19, 9 %), удовлетворено 11 (АППГ 11)- 11,8 % (АППГ 18,3 %).

Как и в 2012 году, в отчетном периоде наибольшее количество обращений поступило по вопросам соблюдения трудового законодательства. Данная сфера на протяжении последних лет остается сферой, в которой наиболее часто допускаются нарушения законов, необоснованное ограничение прав и свобод граждан. Наибольшее количество удовлетворенных обращений и соответственно принятых мер прокурорского реагирования также относится к указанной отрасли.

Вместе с тем тенденция к увеличению количества обращений на нарушения трудового законодательства в отчетном периоде сократилась.

Причиной снижения количества обращений данной категории является активное применение прокуратурой мер прокурорского реагирования в 2012 году, в связи с чем задолженность по заработной плате с большинства организаций взыскана ранее в судебном порядке.

Тем не менее, в настоящее время, сохранились отдельные случаи нарушения сроков выплаты заработной платы и невыплаты расчета при увольнении. Также обращения граждан в прокуратуру связаны с отказом в предоставлении документов, оплате отпуска.

При поступлении обращения работника о нарушении права на оплату труда прокуратурой города в рамках надзорной деятельности проводится проверка соблюдения трудового законодательства в организации в целом, что позволяет своевременно реагировать на допущенные нарушения в отношении работников, не обращавшихся в прокуратуру города.

Наиболее действенной мерой прокурорского реагирования в данной сфере является внесение представления, а также возбуждение административного производства.

В 2013 году по результатам рассмотрения обращений данной категории приняты следующие меры прокурорского реагирования: внесено 14 представлений об устранении нарушений трудового законодательства; предъявлено 6 исковых заявлений, возбуждено 17 дел об административных правонарушениях.

В сфере нарушения жилищного законодательства наблюдается незначительное снижение количества обращений граждан. Так, в 2013 году в прокуратуру города поступило 28 обращений, это на 4 обращения меньше показателей прошлого года, удельный вес обоснованных обращений уменьшился также более чем на 4 процента.

На нарушения пенсионного законодательства в отчетном периоде поступило 9 обращений, из которых признано обоснованным 1.

Значительно уменьшилось количество обращений в сфере соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних (с 19 до 8), из поступивших обращений удовлетворено 2 (АППГ -2).

Отмечается рост количества обращений, в том числе и обоснованных, в сфере законодательства об исполнительном производстве. Так, в 2013 году в прокуратуру поступило 35 обращений, 12 из которых удовлетворены (АППГ – 29/7)

По удовлетворенным обращениям прокурором города внесены представления об устранении выявленных нарушений законодательства.

В 2013 году в прокуратуру города поступило одно обращение в сфере законодательства о государственной и муниципальной службе, о противодействии коррупции которое признано обоснованным.

О нарушениях законодательства в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отчетном периоде поступило 7 обращений, 1 из которых удовлетворено.

Также в прокуратуре города разрешено 93 обращения на нарушения иного законодательства, 11 из которых признаны обоснованными.

В отчетном периоде значительно увеличилось число обращений в сфере соблюдения законных прав и интересов граждан на досудебной стадии уголовного судопроизводства, вместе с тем сократилось количество обращений по вопросам следствия и дознания. Вместе с тем, количество обоснованных обращений по отношению к общему числу жалоб в указанной сфере уменьшилось.

В 2013 году, тенденция роста, возникшая в 2012 году, обращений по вопросам следствия и дознания поменялась в сторону обращений на действия и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации и рассмотрении сообщения о преступлении.

Так, в анализируемом периоде прокуратурой города разрешено 61 обращение на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания и следователя при принятии, регистрации и рассмотрении сообщения о преступлении (АППГ - 33), удовлетворены 7 обращений данной категории (АППГ – 10). Все удовлетворенные обращения данной категории относятся к обращениям на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания.

За 2013 год по иным вопросам следствия и дознания прокуратурой разрешено 42 обращения (АППГ - 69). При этом удельный вес удовлетворенных обращений вырос с 8, 7 % до 11,9 %.

В основном обжалуются решения органов дознания об отказе в возбуждении уголовного дела. Основными причинами удовлетворения жалоб послужило сообщение заявителями новых сведений, которые ранее не были проверены и оценены органами следствия и дознания. Тогда как основанием отклонения большинства жалоб является своевременное выявление незаконно и необоснованно принятых решений в ходе надзорной деятельности и их отмена заместителями прокурора города.

За 2013 год принято 117 граждан (АППГ - 186), из них лично заместителями прокурора - 12, прокурором – 55.

С учетом изложенного, в 2014 году приоритетными направлениями работы прокуратуры города остаются обеспечение более полной защиты прав и интересов граждан и государства, расширение надзора в области обеспечения сохранности государственной и муниципальной собственности, охрана окружающей природной среды, повышение качества поддержания государственного обвинения и дачи заключений по гражданским делам, дальнейшее усиление борьбы с преступными проявлениями, способствование реализации предусмотренных Президентом и Правительством Российской Федерации антикризисных мер по оздоровлению экономики, и противодействию коррупции, принятие мер по декриминализации Томской области.

Направляю настоящую информацию для использования её в процессе реализации мероприятий по обеспечению общественной безопасности и правопорядка в г. Стрежевой Томской области.

Прокурор города

старший советник юстиции

В.Н. Герасимов